



ମଞ୍ଚରୁ ଲଢ଼ିବେ କଙ୍ଗନା ରାଣାସ୍ତ୍ରତ

ଅଭିନେତ୍ରୀ କଙ୍ଗନା ରାଣାସ୍ତ୍ରତଙ୍କୁ ଭାଜପା ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶର ମଞ୍ଚ ଲୋକ ସଭା ଆସନରୁ ପ୍ରାର୍ଥା କରିଛି।

୦୨ ୧୪

ସଞ୍ଜୁ ସାମ୍ବନ ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ

ଲକ୍ଷ୍ନୌ ସୁପର ଜାଏଣ୍ଟ ବିପକ୍ଷ ଆଇପିଏଲ୍ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ହୋଇଛନ୍ତି ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ସର ସଞ୍ଜୁ ସାମ୍ବନ।

'ଚାନ୍ଦା ଦେଇ ରାଜସାକ୍ଷୀ'

ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ଅବକାରୀ ନୀତି ମାମଲାରେ ଦିଲ୍ଲୀ ପୁଞ୍ଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ କେଜ୍ରିୱାଲଙ୍କୁ ରିଟ୍ କରି ରାଜସ୍ଥାନରୁ ରିମୋଭ୍ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି। ଇଡିମଧ୍ୟରେ ପ୍ରମୁଖ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି। ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଏସ୍ଟିଆଇ) ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ (ଇସି)ଙ୍କ ନିକଟରେ ଇଲେକ୍ଟୋରାଲ୍ ବକ୍ସର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ଦାଖଲ କରିଛି। ଇସିଙ୍କ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍‌କ୍ରିପ୍ଟରେ ପ୍ରଦତ୍ତ ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଅବକାରୀ ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ ୨୦୨୨ ନଭେମ୍ବର ୧୦ରେ ରିଟ୍ ହୋଇ ରାଜସାକ୍ଷୀ ପାଲଟିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ଶ୍ରୀ ୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବୋଲି ଆମ୍ ଆଦ୍ୟା ପାର୍ଟି (ଆପ) ନେତା ଗୋପାଳ ରାଏ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ଫୁଟନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀର ଜଙ୍ଗଲ ଓ ପରିବେଶ

କେଜ୍ରିୱାଲଙ୍କୁ ନେଲେ ପଠାଇବା ପାଇଁ ୬୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଇଲେକ୍ଟୋରାଲ୍ ବକ୍ସ କିଣିଛି ଅରବିନ୍ଦୋ ଦାମ୍: ଆପ୍



ପି. ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ରେଣ୍ଡା

ମନ୍ତ୍ରୀ ଗୋପାଳ ରାଏ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରି କହିଛନ୍ତି, ବିରୋଧୀ ନେତାମାନେ ଦୁର୍ନୀତିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ରିଟ୍ ହେଉଥିବା ଭାଜପା କହୁଛି। କିନ୍ତୁ ୨ ବର୍ଷ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଅବକାରୀ ନୀତି ମାମଲାରେ କୌଣସି ଆର୍ଥିକ କାରବାର ହୋଇ ନାହିଁ। ଏହି ମାମଲାରେ ରାଜସାକ୍ଷୀ ହୋଇଥିବା ଶରତ ରେଣ୍ଡାଙ୍କ ଔଷଧ ପ୍ରସ୍ତୁତକାରୀ କମ୍ପାନୀ ଅରବିନ୍ଦୋ ଦାମ୍ ଇଲେକ୍ଟୋରାଲ୍ ବକ୍ସ କିଣିଥିବା ୬୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଭାଜପାକୁ ଦାମ୍ ଦେଇଛି। କେଜ୍ରିୱାଲଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବୟାନ ଦେଇ ସରକାରୀ ସାକ୍ଷୀ ହେବା ଏବଂ ଭାଜପାକୁ ବକ୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ୬୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ପୁଞ୍ଜ୍ୟ-୪

ହୋଲି ଶୁଭେଚ୍ଛା

ବୋକ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଓ ହୋଲି ଉପଲକ୍ଷେ ପାଠିକାପାଠକ, ବିଜ୍ଞାପନଦାତା, ଏଜେଣ୍ଟ ଓ ବିତରକ ବନ୍ଧୁ ଏବଂ ଶୁଭେଚ୍ଛାନୀଙ୍କୁ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାର ମନରୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ।

ଧରିତ୍ରୀର ଛୁଟି

ବୋକ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଓ ହୋଲି ଉତ୍ସବ ଉପଲକ୍ଷେ ଧରିତ୍ରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୫ ଓ ୨୬ ତାରିଖ ସୋମବାର ଏବଂ ମଙ୍ଗଳବାର ବନ୍ଦ ରହିବ। ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ସଂଖ୍ୟା ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୮ ତାରିଖ ରୁଗୁଣ ବନାଲେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ।

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ

ରୁହି ହେଉଛି

ଭାଜପା ତାଲିକାରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ୧୮

ଓଡ଼ିଶା ଭାଜପା ଲୋକ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା	ପ୍ରାଥମିକ ପ୍ରତ୍ୟାହତ
୧ ବରଗଡ଼	ପ୍ରତାପ ପୁରୋହିତ
୨ ଭୁବନେଶ୍ୱର	ରୁଦ୍ର ଓରାମ
୩ ସମ୍ବଲପୁର	ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ
୪ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା	ଅନନ୍ତ ନାୟକ
୫ ମୟୂରଭଞ୍ଜ	ନବନରାଜ ମାଝି
୬ ବାଲେଶ୍ୱର	ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ
୭ ଭଦ୍ରକ	ଅଭିମନ୍ୟୁ ସେଠୀ
୮ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା	ରୁଦ୍ର ନାରାୟଣ ପାଣି
୯ ବଲାଙ୍ଗୀର	ସଙ୍ଗୀତା କୁମାରୀ ସିଂହେଡ଼ି
୧୦ କଳାହାଣ୍ଡି	ମାଳବିକା କେଶରୀ ଦେବ
୧୧ ନବରଙ୍ଗପୁର	ବନବ୍ରତ ମାଝି
୧୨ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା	ବୈଜୟନ୍ତ ଜୟ ପଣ୍ଡା
୧୩ ଜଗତସିଂହପୁର	ବିଜୁ ପ୍ରସାଦ ତରାଇ
୧୪ ପୁରୀ	ସମିତ ପାତ୍ର
୧୫ ଭୁବନେଶ୍ୱର	ଅପରାଜିତା ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ
୧୬ ଆସିକା	ଅନିତା ଶୁଭବର୍ତ୍ତୀ
୧୭ ବ୍ରହ୍ମପୁର	ପ୍ରତାପ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ
୧୮ କୋରାପୁଟ	କାଲେରାମ ମାଝି

ଝୁଲି ରହିଲା କଟକ, ଯାଜପୁର, କନ୍ଧମାଳ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪୩୩ (ସୁନା ଚିହ୍ନ)

ଆଗାମୀ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି (ଭାଜପା) ପକ୍ଷରୁ ରିଟିଭାର ରାତିରେ ପଞ୍ଚମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ମୋଟ ୧୧୧ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଟିକେଟ୍ ଦିଆଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶାର ୧୮ ସଂସଦୀୟ ଆସନ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିବାବେଳେ କଟକ, ଯାଜପୁର ଓ କନ୍ଧମାଳ ଆସନରେ ଦଳ କାହାକୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିବ ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନାହିଁ। ଓଡ଼ିଶାର ୬ ଆସନରେ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ବଦଳାଇଛି। ସେହି ଆସନଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ବରଗଡ଼, ସମ୍ବଲପୁର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, କଳାହାଣ୍ଡି, ବ୍ରହ୍ମପୁର ଓ କୋରାପୁଟ। ୨୦୧୯ରେ ବରଗଡ଼ରୁ ସୁରେଶ ପୂଜାରୀ, ସମ୍ବଲପୁରରୁ ନୀତେଶ ଗଙ୍ଗାଦେବ, ମୟୂରଭଞ୍ଜରୁ ବିଶେଶ୍ୱର ରୁଦ୍ର ଏବଂ କଳାହାଣ୍ଡିରୁ ବସନ୍ତ ପଣ୍ଡା ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ। ରୁଦ୍ର କେନ୍ଦ୍ରରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପାତ୍ରୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କୁ ୨୦୨୪ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ବାଦ ଦିଆଯାଇଛି। ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ପଞ୍ଚମ ତାଲିକାରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ

ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ସମ୍ବଲପୁର ଲୋକ ସଭା ଆସନରୁ ଲଢ଼ିବା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋକ ସଭା ଆସନର ଏମ୍ପି ଅପରାଜିତା ଷଡ଼ଙ୍ଗୀଙ୍କ ଉପରେ ଦଳ ପୁନର୍ବାର ଆସ୍ଥା ପ୍ରକଟ କରି ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟତମ ବହୁଚର୍ଚ୍ଚିତ ଆସନ ପୁରୀରୁ ସମିତ ପାତ୍ରଙ୍କୁ ଆଉ ଥରେ ଟିକେଟ୍ ଦେଇଛି। ବରଗଡ଼ରୁ ପ୍ରତାପ ପୁରୋହିତଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସଂସଦୀୟ ଆସନରୁ ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ କୁମାର ଓରାମଙ୍କୁ ଦଳ ପୁଣି ଥରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି। ସେହିପରି କେନ୍ଦ୍ରରେ ଆସନରୁ ଅନନ୍ତ ନାୟକ, ମୟୂରଭଞ୍ଜରୁ ଚଢ଼ପୁଷ୍ପା-୪

ଆସନ୍ତୁ ଆମ ଜୀବନକୁ ସ୍ନେହ ଓ ପ୍ରେମର ରଙ୍ଗରେ ରଙ୍ଗୀନ କରିବା

CHANDHI BHANDAR
10 YEARS OF TRUST

INTRODUCING
COLORSPLASH

UPTO **20%** OFF ON MC

25TH MARCH - 7TH APRIL, 2024

T & C APPLY FLAT 20% OFF ON PURCHASES OF RS 10000 AND ABOVE

BHUBANESWAR	BHUBANESWAR	BHUBANESWAR	BHUBANESWAR	BHUBANESWAR
SAHEENAGAR, NEAR HFC BANK Call: +91 75049 90039	PATNA, BESIDES SREELAKSHI Call: +91 9988822168	SUBHASHINI NAGAR, BARAMUNDA Call: +91 93483 6404	JANPATH, BESIDES MEMBERS, SONYA SQUARE Call: +91 63710 75710	ODISSA BUSINESS CENTRE, BOMMICHAL, BASULGAPPA Call: +91 93485 61563

CUTTACK	CUTTACK	ROURKELA	ANGUL	BERHAMPUR	JAJPUR	BALASORE
NEXT TO ARDHYA MULTI SPECIALITY HOSPITAL, CDA SECTOR 9 Call: +91 6771 71565	CANTONMENT ROAD BESIDES FAR IDOLA & CABARET Call: +91 6720 83452	LOTUS NAGAR, ROUKHOLA INFOPARK OF RELIANCE, SEWIS Call: +91 77509 61665	LANE 2, ANILAPADA BESIDE TANGHRI Call: +91 06835 05656	ALAKAPUR MARKET COMPLEX DHARAMNAGAR, BERHAMPUR Call: +91 77352 68454	RADHAMATH MARG, BHASANAGAR, JALPUR ROAD Call: +91 82607 45450	KAPANA PLAZA, BIDYUT MARG, OF ROAD, BALASORE Call: +91 83485 61565

ମା', ବାପାଙ୍କୁ ଚାଙ୍ଗିଆରେ ହାଣି ହତ୍ୟା

କେନ୍ଦ୍ରଝର(ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)/ ଚଢ଼ୁଆ, (ନହେଶ୍ୱର ବାସ) ୨୪୩୩ ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ ସମୟରେ ଯିଏ ସାହାରା ହୋଇଥାନ୍ତା ଏବଂ ଶେଷ ବେଳେ ପୁଅରେ ଟିକେ ନିଆଁ ଦେଇଥାନ୍ତା ତାହାର ହାତରେ ଜୀବନ ଗଲା। ସାମାନ୍ୟ ବସ୍ତାକୁ ହତ୍ୟା ହେଉଛି ଜ୍ଞାନ ଭୁଲିଯାଇ ଚାଙ୍ଗିଆରେ ହାଣି ମା', ବାପାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବାକୁ ପଛାଇଲାନାହିଁ ପୁଅ। ଏଭଳି ଅଭାବନା ଘଟଣା ଘଟିଛି କେନ୍ଦ୍ରଝର ଜିଲ୍ଲା ଚଢ଼ୁଆ। ଥାନା ଅଧୀନ କାଳିକାପ୍ରସାଦ ପଞ୍ଚାୟତର ବସିରା ଗ୍ରାମରେ। ପୁଅର ଚାଙ୍ଗିଆ ଚୋଟରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିବା ମା', ବାପା ହେଲେ ପାଲି ମୁଣ୍ଡା(୬୦) ଓ ଭୂରା ମୁଣ୍ଡା (୬୫)। ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତ ପୁଅ ଧାନ ମୁଣ୍ଡା (୩୫)ଙ୍କୁ ରିଟ୍ କରି ଚପଟ୍ଟ ଚଳାଇଛି। ସୂଚନା ପ୍ରତାପକ, ରବିବାର ସକାଳେ ପୁଅ ଧାନ ଓ ବାପା ଭୂରା ମୁଣ୍ଡାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି କଥାକୁ ନେଇ ବସ୍ତା ହୋଇଥିଲା। ପରେ ଖେଡ଼ା ଏଡେ ଚାପ ରୂପ ଧାରଣ କରିଥିଲା ଯେ, ପୁଅ ବାପାଙ୍କ ଉପରେ ଜାଳେଣି ପାଇଁ ଥିବା କାଠ ବଡ଼ାକୁ କଟାଡ଼ି ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିସହ କାଠଫାଳିଆରେ ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ। ପରେ ଏକ ଚାଙ୍ଗିଆରେ ବାପାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଭୂରା ଲଢ଼ୁହାଣି ହୋଇ ତଳେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ଘଟଣା ଦେଖି ମା' ପାଲି ଛଡ଼ାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିବା ବେଳେ ସେ ମଧ୍ୟ ଆକ୍ରମଣର ଶିକାର ହୋଇ ରୁଗୁଣ ହୋଇଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ପୁଅଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଚଢ଼ୁଆ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚଢ଼ୁଷ୍ଟା-୪

ଆପଣଙ୍କୁ
ଆନନ୍ଦିତ ଓ ସୁରକ୍ଷିତ ହୋଲିର

ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଶୁଭକାମନା

TPCODL | TPNODL | TPSODL | TPWODL

(ଚାଟା ପାତ୍ର ଓ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଏକ ଯୌଥ ଉଦ୍ୟୋଗ)

ସଂକ୍ଷେପରେ

୩୧ରେ ଇଣ୍ଡିଆ ରୁକ୍ମିଣୀ ମହାରାଜି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪ମାର୍ଚ୍ଚ(ପି.ଟି.)

ଦିଲ୍ଲୀ ଅବକାରୀ ନୀତି ମାମଲାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ କେଜ୍ରିୱାଲଙ୍କୁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ଗିରଫ କରିଥିବାବେଳେ ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ତଥା ଦେଶର ସ୍ୱାର୍ଥ ଏବଂ ଗଣତନ୍ତ୍ରର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ରେ ଦିଲ୍ଲୀର ରାମଲୀଳା ମଇଦାନରେ ବିରୋଧୀ ଇଣ୍ଡିଆ ରୁକ୍ମିଣୀ ମହାରାଜି ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ଯାଉଛି। ଇଣ୍ଡିଆ ରୁକ୍ମିଣୀ ସହଯୋଗୀ ଦଳ କଂଗ୍ରେସ ଏବଂ ଆମ୍ ଆଦମ୍ ପାର୍ଟି (ଆପ୍) ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏହା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ରାଜିରେ ଇଣ୍ଡିଆ ରୁକ୍ମିଣୀ ଶୀର୍ଷ ନେତାମାନଙ୍କ ସମେତ ସବୁ ସହଯୋଗୀ ଦଳ ଯୋଗଦେବେ ବୋଲି ଆପ୍ ଦଳର ଆବାହକ ଗୋପାଳ ରାୟ କହିଛନ୍ତି। ଦେଶ ତଥା ଗଣତନ୍ତ୍ର ଏବେ ବିପଦରେ। କେଜ୍ରିୱାଲଙ୍କ ଗିରଫଦାରି ସମିଧାନକୁ ଅଟକାଇ ଦେଉଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କୁ କ୍ରୋଧାନ୍ୱିତ କରିଛି। କେବଳ କେଜ୍ରିୱାଲ ନୁହଁନ୍ତି, ସମସ୍ତ ବିରୋଧୀ ନେତାଙ୍କୁ ଧମକ ଦିଆଯାଉଛି। ସେମାନଙ୍କୁ ଜିଣିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କ ଦିଆଯାଉଛି କିମ୍ପା ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତଦନ୍ତ ବ୍ୟୁରୋ(ସିବିଆଇ)ର ଭୟ ଦେଖାଯାଉଛି। କୌଣସି ନେତା ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ମୁଖ୍ୟ ନୋଟିସକୁ ମନାକଲେ ମିଥ୍ୟା ମାମଲାରେ ଗିରଫ କରାଯାଉଥିବା ରାୟ କହିଛନ୍ତି। ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେମନ୍ତ ସୋରେନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ ଏବଂ ଆରୁଣ୍ଡେଟି ନେତା ତେଜସ୍ୱୀ ଯାଦବଙ୍କୁ ଚାର୍ଜେଟ୍ କରାଯାଉଛି। ଇଣ୍ଡିଆ ରୁକ୍ମିଣୀ ସମସ୍ତ ନେତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମିଥ୍ୟା ମାମଲା ରୁକ୍ମିଣୀ ହୋଇଛି। ପ୍ରତିବାଦ କଲେ ନିର୍ବାଚିତ ବିଧାୟକ ଓ ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖାଯାଉଛି। କେଜ୍ରିୱାଲଙ୍କ ପରିବାର ଏବେ ଗୃହବନ୍ଦୀ ରହିଥିବା ରାୟ କହିଛନ୍ତି। ଆପ୍ ଦଳର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ସିଲ୍ କରିଦିଆଯିବା ସହ ଏହାର ନେତାମାନଙ୍କୁ ଅପରାଧୀଙ୍କ ଭଳି ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଥିବା ଦିଲ୍ଲୀ ଆବାହକ କହିଛନ୍ତି।

କେଜ୍ରିୱାଲଙ୍କ ଗିରଫଦାରିକୁ ବିରୋଧ



ରୁଷିଆ ରାଜଧାନୀ ମସ୍କୋସ୍ଥିତ କୋଙ୍କାସ୍ ସିଟି ହଲରେ ଆଡ଼କବାଦୀ ଆକ୍ରମଣରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଦେଉଛନ୍ତି ଜଣେ ମହିଳା।

ଭାଜପାର ୪ମ ଚାଳିକାରେ ୧୧୧

ଓଡ଼ିଶାରେ ରାହୁଲଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସୁରେନ୍ଦ୍ର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪ମାର୍ଚ୍ଚ

ଏପ୍ରିଲ ୧୯ରୁ ଜୁନ ୧୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରର ଶାସକ ଭାଜପା ଉଭୟ ରଣନୀତି ଓ ପ୍ରଚାରରେ ଆଗରେ ରହିଛି। ଏହି କ୍ରମରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଭାଜପା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଟି (ସିଇସି) ବୈଠକ ଡାକି ସରକାରୀ ବାସଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ବୈଠକ ପରେ ରବିବାର ରାତିରେ ୪ମ ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଇ ୧୧୧ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ବଳିଭଦ୍ର ଅଭିନେତ୍ରୀ କଳ୍ପନା ରାଣାଓଡ଼ିଶାକୁ ହିମାଚଳପ୍ରଦେଶର ମଞ୍ଚି ଆସନରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେବାର ଘଣ୍ଟକ ଭିତରେ ଶିଳ୍ପତତ ତଥା ପୂର୍ବତନ କଂଗ୍ରେସ ଏମ୍ପି ନବୀନ ଜିନ୍ଦଲ ହରିୟାଣାର କୁରୁକ୍ଷେତ୍ର ଆସନରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୨ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ କୁମାର ଚୌବେ, ଭି.କେ. ସି ଏବଂ ଏମ୍ପି ବରୁଣ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିନାହିଁ। ଜାତୀୟ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ମେଣ୍ଡ (ଏନଡିଏ)କୁ ୪୦୦ ଏବଂ ସେଥିରୁ ଏକଜଣ ୩୭୦ରୁ



ଅଧିକ ଆସନ ଦଖଲ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଥିବା ଭାଜପା ମାର୍ଚ୍ଚ ୨ରେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୯୫ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କରିଥିଲା। ବିତାଣୀ ତାଲିକାରେ ୭୨, ତୃତୀୟରେ ୧୫ ଏବଂ ଚତୁର୍ଥରେ ୧୫ ନାମ ଘୋଷଣା କରିଥିବାବେଳେ ଚଳିଥିବା ତାଲିକାକୁ ମିଶାଇ ଦଳ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ୪୦୨ ଆସନରେ ଚିଟକେ ଦେଇସାରିଲାଣି। ସମସ୍ତ ତାଲିକାରେ ଏମ୍ପି ନବୀନ ଜିନ୍ଦଲ ହରିୟାଣାର କୁରୁକ୍ଷେତ୍ର ଆସନରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଭାଜପାରେ ଆଇ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱକୁ ସମାଲୋଚନା କରିଆସିଥିବା ପିଲ୍ଲିଭିଏ ଏମ୍ପି ବରୁଣଙ୍କୁ ଦଳ

ଚିଟକେ ଦେଇ ନାହିଁ। ସମ୍ଭବତଃ ଏହାର ଭରଣା କରିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କ ମାଆ ତଥା ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ମାନୋଜା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ହିମାଚଳପ୍ରଦେଶରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଯାଇଛି। ଯୁଦ୍ଧ ମନ୍ତ୍ରୀ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦଙ୍କୁ ପିଲ୍ଲିଭିଏ ଆସନରୁ ଲଢ଼ିବା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଛି। ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା କେଏମ୍ଏମ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଶିବୁ ସୋରେନଙ୍କୁ ବୋହୂ ସାଥୀ ସୋରେନ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ଦୁମ୍ଫା ଆସନରୁ ଲଢ଼ିବେ। 'ରାମାୟଣ' ଧାରାବାହିକର ରାମ ଅରୁଣ ଗୋବିଲ୍ଲଙ୍କୁ ଭାଜପା ନିରତ ଆସନରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି। ସେହିପରି ନିକଟରେ ଭାଜପାରେ ମିଶିଥିବା କାଲ୍‌କାଶୀ ହାଇକୋର୍ଟର ପୂର୍ବତନ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଅଭିଜିତ୍ ଗଙ୍ଗୋପାଧ୍ୟାୟ ତମଲୁକ

ଆଇଏସ୍‌ରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଆଇଆଇଟି ଛାତ୍ର ଗିରଫ

କୁଆହାଟା, ୨୪ମାର୍ଚ୍ଚ

ଆଡ଼କବାଦୀ ସଂଗଠନ ଇସ୍‌ଲାମିକ୍ ସ୍ଟେଟ୍ (ଆଇଏସ୍)ରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଆଇଆଇଟି ଇନ୍‌ସ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି (ଆଇଆଇଟି), କୁଆହାଟାରେ ଜଣେ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଛି। ଦିଲ୍ଲୀ ଓଡ଼ିଶାର ଏହି ଚତୁର୍ଥ ବର୍ଷୀୟ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଶନିବାର କୁଆହାଟା ନିକଟ ହାଜୋଠାରୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ତାଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖାଯାଇ କେବା କରାଯାଉଛି ଏବଂ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଆସାମ ପୋଲିସ୍ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜି.ପି. ସି

କହିଛନ୍ତି। ଛାତ୍ର ଜଣକ ନିକଟରେ ଇମେଲ୍ ଏବଂ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ପୋଷ୍ଟରେ ଆଇଏସ୍‌କୁ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇବା ସହ ଉକ୍ତ ଆଡ଼କବାଦୀ ସଂଗଠନରେ ଯୋଗଦେବାର ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ଲେଖିଥିଲେ। ଏଥିସହିତ ସେ ଆଇଆଇଟି କୁଆହାଟା କ୍ୟାମ୍ପସ୍‌ରୁ ଉତ୍ତାନ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ସେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଖବର ପାଇବା କେବା କରାଯାଉଛି ଏବଂ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଗଂଧ୍ୟୋର୍ଯ୍ୟ (ଏସ୍‌ସିଏସ୍) ମାମଲାର ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି।



ମୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରରେ ୪୭ ଜୁଜ୍ ମିଶାଇଲ ମାଡ଼ କଲ୍ମା ରୁଷିଆ

କିଭୁ, ୨୪ମାର୍ଚ୍ଚ

ରୁଷିଆ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ୪ ଦିନ ହେଲା ମୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ଷ୍ଟେଟାଗ୍ରାଫି ଓ ଡ୍ରୋନ୍ ସମ୍ପାଦକା ପ୍ରତିକାର ଗାନ୍ଧୀ ଭଦ୍ରା ଲଢ଼ିବା ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ପାଇଁ ମୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ରାଜଧାନୀ କିଭୁ ଅଧିକ ରାୟ କହିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ନିକଟରେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ପାଇଁ ଏ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କରିଥିବାବେଳେ ଆମେଠି ଏବଂ ରାଏବରଲିକୁ କାହାନ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିନାହିଁ। ଏହି ଦୁଇ ଆସନ ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ଧରି ନେହେରୁ ଗାନ୍ଧୀ ପରିବାର ହାତରେ ରହିଆସିଥିଲା।

ରକେଟ ମାଡ଼ ହେବାକୁ ଦୁଇଘଣ୍ଟା ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ କିଛି ହାଇଆଲଟିରେ ରହିଥିଲା। ପୋଲିସ୍‌ର ଓପେରେଟିଭ୍ ସହର ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା ବୋଲି ଏହାର ବହିଷ୍କାର ପାଇଁ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ମୁଖପାତ୍ର ପାଞ୍ଜେଲି ରୋନ୍‌ସି କହିଛନ୍ତି। ମୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଜନବହୁଳ ଏୟାରଷ୍ଟାଡିୟମ୍ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ପୋଲିସ୍ କହିଛି। ରୁଷିଆ ଛାଡ଼ିଥିବା ମିଶାଇଲର ଏହାର ସେନା ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଉତ୍ତର ଦିଗରୁ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ

ନିର୍ମୂଳି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଏବଂ ଲଦାଖ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଲୋକସେବା ଆୟୋଗ। ଦୀର୍ଘଦିନ ହେଲା ଅନଶନରେ ବସିବା ଯୋଗୁ ସେ ଦୁର୍ଦ୍ଦିନ ହୋଇଗଲେଣି। ଅନଶନ ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ସମର୍ଥକମାନଙ୍କ ନିବେଦନ ସତ୍ତ୍ୱେ ଆଉ ୩ ଦିନ ବସିରହିବେ ବୋଲି ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଶନିବାର କହିଥିଲେ। ଯୋଜନା ଅନୁଯାୟୀ ୨୧ ଦିନ ଅନଶନ କରି ରହିବା ପାଇଁ ସେ ପ୍ରତିବନ୍ଧୀ। ତାଙ୍କ ସମର୍ଥନରେ ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଅନଶନ ଭାଙ୍ଗିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଗୁମାସ୍ତ ଲୋକେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା, ଲେହ ଏବଂ କାର୍ଟିଲ ଜିଲା ପାଇଁ ଅଲଗା ଲୋକ ସଭା ଆସନ,

ତାଙ୍କ ଲେହସ୍ଥିତ ଅନଶନ ଛାଡ଼ିବା ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଥିଲେ। କୁଧରା ହଜାର ଲୋକ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ସମର୍ଥନରେ ଲାଗିଲେ। ଅନଶନ ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ୨୦୧୯ ଅଗଷ୍ଟରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଜଣ୍ଟ-କମ୍ପାଉଣ୍ଡ ଅନୁଷ୍ଠାନ ୩୭୦ ଉଲ୍ଲେସ କରିବା ସହ ଏହାକୁ ଜଣ୍ଟ-କମ୍ପାଉଣ୍ଡ ଓ ଲଦାଖ ଦୁଇଟି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ବିଭକ୍ତ କରିଥିଲେ। ସମ୍ପାଦନ ସମ୍ପନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଅନୁଯାୟୀ ଲଦାଖକୁ ରାଜ୍ୟ ମାନ୍ୟତା ଦିଆଯିବ ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନ ବେଳେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାହା ପୂରଣ ହୋଇନାହିଁ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪ମାର୍ଚ୍ଚ(ପି.ଟି.): ଭାରତୀୟ ବାୟୁସେନାର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟ ଆରୁକେଏସ୍ ଭଦୌରିଆ ରବିବାର ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି। ସେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱ ଏବଂ ଦେଶର ସଶସ୍ତ୍ର ବଳକୁ ଆଧୁନିକୀକରଣ ଏବଂ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କ ସରକାରଙ୍କ ପଦକ୍ଷେପକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସମେତ ପୂର୍ବତନ ଏମ୍ପି ତଥା ଖୁବ୍ ସଫଳ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଭରାପ୍ରସାଦ ରାଓ ମଧ୍ୟ ଭାଜପାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁରାଗ ଠାକୁର ଏବଂ ଭାଜପା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ବିନୋଦ ଚାଓଡ଼େଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ସେମାନେ ପଢ଼ୁ ଧରିଛନ୍ତି। ଭଦୌରିଆଙ୍କୁ ଭାଜପା ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିପାରେ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ସେ ୨୦୨୧ରେ ବାୟୁସେନାକୁ ଅବସର ନେଇଥିଲେ।

ଲଦାଖକୁ ରାଜ୍ୟ ମାନ୍ୟତା ଦାବି

ଓଡ଼ିଆଙ୍କୁ ଅନଶନ ୧୯ ଦିନରେ

ଲଦାଖକୁ ରାଜ୍ୟ ମାନ୍ୟତା ଦାବିରେ ମାଗାସେସେ ପୁରସ୍କାର ବିଜେତା ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ତଥା ଜଳବାୟୁ କର୍ମୀ ସୋମନ ଖୁଲ୍‌ସୁଙ୍କ ଅନଶନ ରବିବାର ୧୯ ଦିନରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏଥିସହିତ ଉକ୍ତ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ଅନଶନ ପରିବେଶର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ନିମନ୍ତେ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଅନ୍ୟ ଦାବି ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି, ସମ୍ପାଦନ ସମ୍ପନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା, ଲେହ ଏବଂ କାର୍ଟିଲ ଜିଲା ପାଇଁ ଅଲଗା ଲୋକ ସଭା ଆସନ,

ନିର୍ମୂଳି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଏବଂ ଲଦାଖ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଲୋକସେବା ଆୟୋଗ। ଦୀର୍ଘଦିନ ହେଲା ଅନଶନରେ ବସିବା ଯୋଗୁ ସେ ଦୁର୍ଦ୍ଦିନ ହୋଇଗଲେଣି। ଅନଶନ ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ସମର୍ଥକମାନଙ୍କ ନିବେଦନ ସତ୍ତ୍ୱେ ଆଉ ୩ ଦିନ ବସିରହିବେ ବୋଲି ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଶନିବାର କହିଥିଲେ। ଯୋଜନା ଅନୁଯାୟୀ ୨୧ ଦିନ ଅନଶନ କରି ରହିବା ପାଇଁ ସେ ପ୍ରତିବନ୍ଧୀ। ତାଙ୍କ ସମର୍ଥନରେ ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଅନଶନ ଭାଙ୍ଗିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଗୁମାସ୍ତ ଲୋକେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା, ଲେହ ଏବଂ କାର୍ଟିଲ ଜିଲା ପାଇଁ ଅଲଗା ଲୋକ ସଭା ଆସନ,

ସଂକ୍ଷେପରେ

ହୋଲି ପାଇଁ ଉତ୍ସାହିତ ସହରବାସୀ

ସହରରେ ହୋଲିକା ଦହନ ପୂଜା

କଟକ, ୨୪ମାର୍ଚ୍ଚ (ଶିଳ୍ପା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ)

ଡିମାଣ୍ଡରେ ସେଣ୍ଡେଡ୍ ଗୁଲାଲ, ମଲ୍ଟି କଲର ସିଲିଣ୍ଡର

ରଙ୍ଗ ଓ ଭାଇତାରାର ପର୍ବ ହୋଲି। ସବୁ ରାଗ ଓ ଅଭିମାନ ଭୁଲି ଏହି ଦିନକୁ ସମସ୍ତେ ବେଶ୍ ଆନନ୍ଦ ଉତ୍ସାହର ସହିତ ପାଳନ କରିଥାନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଅଧିକରେ ଲୋକମାନେ ହୋଲି ଖେଳୁଥିବାବେଳେ ଏବେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ରଙ୍ଗରେ ଏହି ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରାଯାଉଛି। ତେବେ ଚଳିତବର୍ଷ ହୋଲି ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ସହରବାସୀ ବେଶ୍ ଉତ୍ସାହିତ ଅଛନ୍ତି।

ହୋଲି ପାଇଁ କଟକ ଚୌଧୁରୀ ବଜାର, ନୟାସଡ଼କ, କଲେଜଗଡ଼, ଦୋଳପୁର, ରାଣାହାଟ, ଲିଙ୍ଗରୋଡ଼ ଆଦି ଅଞ୍ଚଳରେ ରଙ୍ଗ ଦୋକାନ ଖୋଲିଛି। ଏଠାରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ରଙ୍ଗ, ପିଟିକାରି, ମୁଖା ଆଦି ବିକ୍ରି କରାଯାଉଛି। ଏହାକୁ କିଣିବା ପାଇଁ ଦୋକାନରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଗହଳି ଲାଗୁଛି। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଭଳି ଚଳିତବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ଦୋକାନରେ ସେଣ୍ଡେଡ୍ ଗୁଲାଲ, ପାଉଁର ଗୁଲାଲ, ହରାଳ ଗୁଲାଲ ଆଦିର ଦାମ୍ ଉଚ୍ଚ ରହିଛି। ସେଣ୍ଡେଡ୍ ଗୁଲାଲ ୧ କେଜି ଦର ୧୫୦ ଟଙ୍କା ରହିଛି। ସେହିପରି ହରାଳ ଗୁଲାଲ ୧୫୦ ଗ୍ରାମକୁ ୬୦ ଟଙ୍କା, ପାଉଁର ଗୁଲାଲ ୧୦୦ ଗ୍ରାମକୁ ୫୦ ଟଙ୍କା ରହିଛି। ସେଣ୍ଡେଡ୍ ଗୁଲାଲର ଛୋଟ ପ୍ୟାକେଟ୍ ଦର ୨୦ ଟଙ୍କା ରହିଛି। ସେହିପରି ଦୋକାନରେ ଗନ୍, ବାହୁଡ଼କି, ରହିଥିବାବେଳେ ଏହାର ଦାମ୍ ୪୦ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଛି। ଛୋଟ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଦାଡ଼ି ଓ ନିଶ ରହିଛି। ଏହାସହ ରହିଛି ଗୁଲାଲ ସ୍ତ୍ରେ, ଯେଉଁଥିରେ ମଲ୍ଟି କଲର ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବିଭିନ୍ନ ଭେରାଇଟର ହେୟାର ଯଥା-କଲର ହେୟାର, ଷ୍ଟେଲିଟନ୍, ଜଟାୟା ହେୟାର, ହେୟାର ଉତ୍ତପ୍ତ ମାଝ ରହିଛି। ଏହାର ଦାମ୍ ୬୦ରୁ ୧୨୦ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଛି। ଏହାସହ ବିଭିନ୍ନ ମୁଖା ପ୍ୟାକେଟ୍ ଦର ୨୦ ଟଙ୍କା ରହିଛି। ସେହିପରି ଦୋକାନରେ ଗନ୍, ବାହୁଡ଼କି,



ତୋରେମନ୍, ଆଗ୍ରା ବାଡ଼ି ଭଳି ପିଟିକାରି ରହିଛି। ଏହାର ଦର ୩୦ରୁ ୮୦୦ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଛି। ବାହୁଡ଼କି ପିଟିକାରିକୁ ଛୋଟ ପିଲାମାନେ କିଣିବା ପାଇଁ ଅଧିକ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବିଭିନ୍ନ ଭେରାଇଟର ହେୟାର ଯଥା-କଲର ହେୟାର, ଷ୍ଟେଲିଟନ୍, ଜଟାୟା ହେୟାର, ହେୟାର ଉତ୍ତପ୍ତ ମାଝ ରହିଛି। ଏହାର ଦାମ୍ ୬୦ରୁ ୧୨୦ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଛି। ଏହାସହ ବିଭିନ୍ନ ମୁଖା ପ୍ୟାକେଟ୍ ଦର ୨୦ ଟଙ୍କା ରହିଛି। ସେହିପରି ଦୋକାନରେ ଗନ୍, ବାହୁଡ଼କି, ମାଝ, ବକ୍ସ, ହ୍ୟାକର୍ ମାଝ

ରହିଥିବାବେଳେ ଏହାର ଦାମ୍ ୪୦ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଛି। ଛୋଟ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଦାଡ଼ି ଓ ନିଶ ରହିଛି। ଏହାସହ ରହିଛି ଗୁଲାଲ ସ୍ତ୍ରେ, ଯେଉଁଥିରେ ମଲ୍ଟି କଲର ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବିଭିନ୍ନ ଭେରାଇଟର ହେୟାର ଯଥା-କଲର ହେୟାର, ଷ୍ଟେଲିଟନ୍, ଜଟାୟା ହେୟାର, ହେୟାର ଉତ୍ତପ୍ତ ମାଝ ରହିଛି। ଏହାର ଦାମ୍ ୬୦ରୁ ୧୨୦ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଛି। ଏହାସହ ବିଭିନ୍ନ ମୁଖା ପ୍ୟାକେଟ୍ ଦର ୨୦ ଟଙ୍କା ରହିଛି। ସେହିପରି ଦୋକାନରେ ଗନ୍, ବାହୁଡ଼କି, ମାଝ, ବକ୍ସ, ହ୍ୟାକର୍ ମାଝ

ମୁୟାଜ, ଦିଲ୍ଲୀ, ରାୟପୁରରୁ ଆଣିଛନ୍ତି। ଚଳିତବର୍ଷ ପ୍ରଥମଥର ହୋଲି ପାଇଁ ନୂଆକରି ମଲ୍ଟି କଲର ସିଲିଣ୍ଡର ଆସିଥିବାବେଳେ ଏହାର ଚାହିଦା ଅଧିକ ରହିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବ୍ୟବସାୟୀ ଅଧିକାରୀ ନନ୍ଦା କହିଛନ୍ତି, ହୋଲି ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଭେରାଇଟ ପ୍ୟାମେଣ୍ଟ ଆଣିଆଣା ଚଳିତବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ନୂଆ ଭେରାଇଟ ରହିଛି। ଆରମ୍ଭ ଦିନଠାରୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୭୦ ପ୍ରତିଶତ ବେପାର ସରିଛି। ଆସନ୍ତା ୨ ଦିନ ଭଲ ବେପାର ହେବ ବୋଲି ଆଶା ରହିଛି।

କଟକ ସହରର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ହୋଲିକା ଦହନ ପୂଜା ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସନ୍ତାନମାନଙ୍କ ଦୀର୍ଘାୟୁ କାମନା କରି ମାରଣାତି ଲୋକମାନେ ଏହି ପୂଜା କରିଥାନ୍ତି। ସହରର ନିମନୋକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହି ପୂଜାବେଳେ ବହୁସଂଖ୍ୟକ ମାରଣାତିମହିକା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏନେଇ ଶ୍ରୁତି ଅନୁସାରେ କହିଛନ୍ତି, ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ପୂଜା କରାଯାଇଥାଏ। ଗୋବରରେ ତିଆରି ଘସିରେ ହୋଲିକା ଜଳା ଯାଇଥାଏ। ସେହିପରି ବିମଳା ଯୋଗା କହିଛନ୍ତି, ପିଲାଙ୍କୁ ଖରାପ ପ୍ରଭାବରୁ ରକ୍ଷା କରିବା ସହ ଦୀର୍ଘାୟୁ ପାଇଁ ଏହି ପୂଜା କରାଯାଇଥାଏ।

ଛାତ୍ରମାନେ ଶିକ୍ଷା ସହ ରାଜନୀତିରେ ସକ୍ରିୟ ଭାଗନେବା ଉଚିତ୍

ସାଲେପୁର, ୨୪ମାର୍ଚ୍ଚ (ଅରବିନ୍ଦ ଭୂୟାଁ)

ଛାତ୍ର ବିଜେଡିର ବୈଠକ

ସାଲେପୁର ସତ୍ୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ମଞ୍ଚପରେ ବିଜୁ ଛାତ୍ର ଜନତା ଦଳର ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଜୁ ଛାତ୍ର ଜନତା ଦଳର ବୃଦ୍ଧ ସଭାପତି ଶୁଭେନ୍ଦ୍ର ଦାଶଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ବୈଠକରେ ସାଲେପୁର ବିଧାନ ସଭା ପ୍ରଶାସକ ବେହେରା ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରମାନେ ରାଜନୀତିରେ ସକ୍ରିୟ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କଲେ ରାଜ୍ୟ ଓ ଦେଶର ବିକାଶ ହେବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ତେଣୁ ଛାତ୍ରମାନେ ଶିକ୍ଷାଦାନ ସହ ରାଜନୀତିରେ ସକ୍ରିୟ ଭାବେ ଭାଗନେବା ଉଚିତ୍ ବୋଲି ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଯୁବ ବିଜେଡି ସଭାପତି ସଂଜିତ ଦାଶଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଗଣା-ସାଲେପୁର ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ସଭାପତି ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାଶ, ବିଜୁ ଯୁବ ଜନତା ଦଳର ମହାସଚିବ ଜୟଦେବ ଶତପଥୀ, ୪୩୯୯.ଲିଲା ପରିଷଦ

କୋନ୍-ପ୍ରିଭିଲିଜି ବିଜୁ ଜନତା ଦଳରୁ, ବୃଦ୍ଧ ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ସେଇ ସଭାପତି ସେକ୍ ସମିତି ଅଂଶଗତ, ରାଜ୍ୟ ବିଜୁ ଛାତ୍ର ଜନତା ଦଳର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ସେକ୍ ଆକାନ୍ଦ ଅଲୀ, ଜିଲା ଉପସଭାପତି ଚିତ୍ତଞ୍ଜନ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ବିଜେଡି ସଙ୍ଗଠନକୁ ଉତ୍ତମ ଗଣା ଓ ସାଲେପୁର ବ୍ଲକ୍ରେ ଅଧିକ ସକ୍ରିୟ କରିବା ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଧିରୁଣ୍ଡଣ ସାହି, ସଭ୍ୟ ଆଲାମ ହୁସେନ୍, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ତ୍ୱ ରଜନୀକାନ୍ତ ଦାଶ, ସଚିବିତ୍ୟ ମାନସ କୁମାର ଦାଶ, ନରକିଶୋର ଭୂୟାଁ, ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ଦାଶ, ପୁଷ୍ପକ ମହାନ୍ତି, ଜିଲା ସାଧାରଣ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ସଭାପତି ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାଶ, ବିଜୁ ଯୁବ ଜନତା ଦଳର ମହାସଚିବ ଜୟଦେବ ଶତପଥୀ, ୪୩୯୯.ଲିଲା ପରିଷଦ ଓ ଛାତ୍ର ସଭାପତିମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ରାୟଗଡ଼ାକୁ ହରାଇ

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚାମ୍ପିୟନ୍

କଟକ, ୨୪ମାର୍ଚ୍ଚ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ)- ଫ୍ରେଣ୍ଡସ ଲଲେଭେନ ଅର୍ଦ୍ଧାମାଲକେସନ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ବ୍ରତାୟ ବସନ୍ତ ବିଶ୍ୱାଳ ସ୍ମାରକୀ ଦିବାରୋପ୍ତ ବଲ୍ ବ୍ୟାଡ଼ମିଣ୍ଟନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସୁଭଦ୍ରାପୁର ନିକଟସ୍ଥ ସ୍ୱପ୍ନେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଦେଶବ୍ୟାପୀ ମୋଟ ୧୦ ଦଳ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ବେଳେ ଫାଇନାଲରେ ରାୟଗଡ଼ାକୁ ୨-୦ରେ ହରାଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚାମ୍ପିୟନ ଆଖ୍ୟା ଅର୍ଜନ କରିଛି। ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳକୁ ୫୦୦୦ ଟଙ୍କା ସହ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ସହିତ ରନର ଅପ ଦଳକୁ ନଗଦ ୩୦୦୦ ଟଙ୍କା ସହ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।



କଟକ ବାଲିଯାତ୍ରା ଉପର ପଟିଆରେ ଚାଲିଥିବା କଟକ ବୈଶାଖୀ ବାଣିଜ୍ୟ ମେଳାରେ ରବିବାର ଲୋକଙ୍କ ଗହଳି।

ଆତଙ୍କ ଖୋଲାଈଥିବା ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସେନାକର୍ମଚାରୀ ଗିରଫ

ମାରଣାସ୍ତ୍ରରେ ଆକ୍ରମଣ କରି ୩ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଗୁରୁତର କରିଥିଲେ

ବାଙ୍କୀ, ୨୪ମାର୍ଚ୍ଚ (ଜ୍ଞାନେନ୍ଦ୍ର ମୋହନ ମିଶ୍ର) ବାଙ୍କୀ ଥାନା ତାଳବସ୍ତ ଫାଣ୍ଡି ନିକଟସ୍ଥ ପଦନପୁର ଗ୍ରାମ ତଳଲା ସଥରସାହି ନିକଟରୁ ଫେରାରଥିବା ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସେନାକର୍ମଚାରୀ ସରୋଜ ଦାସ ଓରଫ୍ ଚିତ୍ତୁ ପୋଲିସ୍ ଧରିଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ କୌଣସି ସ୍ତ୍ରୀରୁ ଖବରପାଇ ବାଙ୍କୀ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଶିବଚରଣ ବେହେରା ପୋଲିସ୍ ଫୋର୍ସ ସହ ଗାଡ଼ି ନେଇ ତାଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ସରୋଜଙ୍କ ନାମରେ ବାଙ୍କୀ ଥାନାରେ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ସମିତ ସାହି, ସୁଶାନ୍ତ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ଏବଂ କନସ୍ପେକ୍ଟ ନରେଶ ନାୟକ ପୁଅକ ଭାବେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ

ମାମଲା(ନଂ. ୩୦୫/୨୩, ୩୧୩/୨୩, ୩୮୦/୨୩)ରୁ କରାଯାଇଥିଲା। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ସରୋଜ ବାଙ୍କୀ ବଜାର ଏବଂ ତାଙ୍କ ନିକ ଗ୍ରାମ ଖେଳପଡିଆରେ ଛିଦ୍ରି ମାସ ପୂର୍ବେ କୌଣସି କାରଣରୁ ମାରଣାସ୍ତ୍ର ଦେଖାଇ ଆତଙ୍କ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ। ଖବରପାଇ ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଧରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କଲାବେଳେ ସେ ପୋଲିସ୍‌ଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ସରୋଜପୁରରୁ ସୁଶାନ୍ତ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ଏସ୍‌ଆଇ ମଧୁସ୍ମିତା ବେହେରା ଏବଂ କନସ୍ପେକ୍ଟ ରକ୍ତ ଅଧିକାରୀ ସମିତ ସାହି, ସୁଶାନ୍ତ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ଏବଂ କନସ୍ପେକ୍ଟ ନରେଶ ନାୟକ ପୁଅକ ଭାବେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ



ଆଇଆଇସି ଶିବ ଚରଣ ବେହେରାଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତ ରୁକ୍ମି ଯୋଗୁ ତାଙ୍କୁ ଧରିବାରେ ବାଙ୍କୀ ପୋଲିସ୍ ସଫଳ ହୋଇଛି। ସରୋଜ ଫେରାର ଥିଲେ। ଅକ୍ଟୋବର ତଳ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ନୂତନ

ଅତିହ୍ନା ଯୁବକଙ୍କ ଝୁଲନ୍ତା ମୃତଦେହ ଜବତ

ସାହାଜ, ୨୪ମାର୍ଚ୍ଚ (ସତ୍ୟରଞ୍ଜନ ଦାସମହାପାତ୍ର)

ସାହାଜ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜଗନ୍ନାଥପୁର ଓ ଗୋହଳ ଗ୍ରାମକୁ ସଂଯୋଗ କରିଥିବା ରାସ୍ତାପାର୍ଶ୍ୱ ଏକ ପଟାଶ ଗଛକୁ ଜଣେ ଅତିହ୍ନା ଯୁବକଙ୍କ ଝୁଲନ୍ତା ମୃତଦେହକୁ ଉଦ୍ଧାର ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରିଛି। ସେ ପ୍ୟାଞ୍ଚ ଓ ଗଞ୍ଜି ପିନ୍ଧିଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ହାତ ଦୁଇଟି ଗାମୁଛାରେ ବନ୍ଧା ଯାଇଥିଲା। ମଧ୍ୟାହ୍ନ ପ୍ରାୟ ୧୨ଟାରେ ଜଗନ୍ନାଥପୁର ଗ୍ରାମର କେତେଜଣ

ଲୋକ ବିଲକୁ ଗାଈ ବାନ୍ଧିବା ପାଇଁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଗଛରେ ମୃତଦେହ ଝୁଲୁଥିବା ଦେଖି ପୋଲିସ୍‌ଙ୍କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ସାଲେପୁର ଟିଏଫ୍ ଟିଏଫ୍ ଓ ସହାନୀ କୁକୁର ମୃତଦେହକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲା। ପରେ ମୃତଦେହ ତାଙ୍କ ହାତ ଦୁଇଟି ଗାମୁଛାରେ ବନ୍ଧା ଯାଇଥିଲା। ଏନେଇ ଥାନାରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା(ନଂ. ୮/୨୪) ରୁଜୁ କରାଯାଇଥିଲା। ଯୁବକ ଜଣଙ୍କ ଜଗନ୍ନାଥପୁର

ଗ୍ରାମରେ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରେ ବୁଲୁଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଦେଖୁଥିବାବେଳେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ତାଙ୍କ ମୃତଦେହ ଝୁଲୁଥିବା ଦେଖି ପୋଲିସ୍‌ଙ୍କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ସାଲେପୁର ଟିଏଫ୍ ଟିଏଫ୍ ଓ ସହାନୀ କୁକୁର ମୃତଦେହକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲା। ପରେ ମୃତଦେହ ତାଙ୍କ ହାତ ଦୁଇଟି ଗାମୁଛାରେ ବନ୍ଧା ଯାଇଥିଲା। ଏନେଇ ଥାନାରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା(ନଂ. ୮/୨୪) ରୁଜୁ କରାଯାଇଥିଲା। ଯୁବକ ଜଣଙ୍କ ଜଗନ୍ନାଥପୁର



କଟକ କଳାବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟରେ ଥିଏଟର ମାରାଥନ ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ମଞ୍ଚସ୍ଥ ନାଟକ 'ମହାପାପ'ର ଏକ ଦୃଶ୍ୟ।



କଟକ ବାରବାଟୀ ସୁଗନ୍ଧିତ ବାବା ବୁଝାଚାଳ ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ରାଜ୍ୟ ମାଲିକଗିରି ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଲଫ୍ଟାର ପାର୍ଟି।

ସଂକ୍ଷେପରେ ବିରଳ ପ୍ରଜାତିର ପକ୍ଷୀ ଉଦ୍ଧାର



ବେଗୁନିଆ, ୨୪୩୩(ହର ପ୍ରସନ୍ନ ପଣ୍ଡା)

ବେଗୁନିଆ ବୃକ୍ଷ କଣ୍ଠାବାଡ଼ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମଲ୍ଲିପଦର ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ରବିବାର ଏକ ବିରଳ ପ୍ରଜାତିର ପକ୍ଷୀ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲାର ଭୋବରା ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ

ଗଙ୍ଗା, ୨୪୩୩(ରଘୁନାଥ ସାହୁ)



ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲା ଗଙ୍ଗା ବ୍ଲକ୍ ବଡ଼ପାରା ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭୋବରା ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଦୀର୍ଘଦିନର ଦାବି ସରକାର ପୁରଣ କରିଛନ୍ତି।

ଅଞ୍ଚଳରେ ଖୁସିର ଲହରୀ ଖେଳିଯାଇଛି ବଡ଼ପାରା ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ପାଠ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଯାଉଥିବା ନେଇ 'ଧରିଯା'ରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା।

ଜରାଜୀର୍ଣ୍ଣ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଥିବା ସ୍କୁଲ

ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଅବସର ପରେ କୌଣସି ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ମିଳିଲା ନାହିଁ।

ଚିକିତ୍ସା, ସଚେତନତା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ



ବୈଠକରେ ବିଭାଗୀୟ ଡାକ୍ତର, କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୨୪୩୩(ପ୍ରଭାତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ବିଶ୍ୱ ଯକ୍ଷ୍ମା ଦିବସ ରବିବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ବିଶ୍ୱ ଯକ୍ଷ୍ମା ଦିବସ ପାଳିତ

ଠିକ୍ ସମୟରେ ଯକ୍ଷ୍ମାରୋଗୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା କରାଗଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱସ୍ଥ ହୋଇପାରିବେ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ।

ବୋଲି ଡା.ଡ୍ରିପ୍ପାଠୀ ପୂଜା ଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଜିଲା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜକ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାତ୍ର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପରଲୋକ

କଳାପଥର, ୨୪୩୩(ଗଙ୍ଗାଧର ସାହୁ)

ଧଳାପଥର ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ଠାଣପଲ୍ଲୀ ଗ୍ରାମର ଯୋଗିନୀ ପଣ୍ଡା(୮୨)ଙ୍କ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି।

ଦୋଳ ଉତ୍ସବ ପାଇଁ ଗାଁ ଉତ୍ସବମୁଖର

ବେଗୁନିଆ, ୨୪୩୩(ହର ପ୍ରସନ୍ନ ପଣ୍ଡା)

ଶୀତକୁ ବିଦାୟ ଦେଇ ବସନ୍ତର ଆଗମନ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ସ୍ମାରଣ କରିବା ପାଇଁ ବର୍ଷକୁ ଥର ପାଳିତ ହୋଇଆସୁଛି ଗଣପର୍ବ ଦୋଳ ଓ ରଙ୍ଗର ପର୍ବ ହୋଇଛି।



ସେହିପରି ସକେଇ ହେଲାଣି ଗାଁ ଦୋଳ ନେଇ ପଡ଼ିଆ। ପାରମ୍ପରିକ ରୀତିନୀତି ଅନୁଯାୟୀ ପିଣ୍ଡ ଉପରେ ବିନାରେ ବସି ପୂଜା ପାଠପଢ଼ିବା ବିଧି ନାମରେ ନାମିତ ଚଳିଛି।

ମଦ ମୁକ୍ତ ଗ୍ରାମ ପାଇଁ ମହିଳା ଅଣ୍ଟା ଭିଡ଼ିଲେ

ନିରାକାରପୁର, ୨୪୩୩(ମାନସ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲା ଛଗରି ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦେଉଳିପାଟଣା ଓ ଏହାର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ନିଶା କାରବାର ବଢ଼ିଚାଲିଛି।

ଭାଜପାର ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

ଜଟଣା, ୨୪୩୩(ରବୀନ୍ଦ୍ରନାଥ ମହାକୁଡ଼)

ନିର୍ବାଚନ ତାରିଖ ଘୋଷଣା ହେବା ପରେ ଜଟଣାରେ ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଏବଂ କର୍ମୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତତ୍ପରତା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ଔର୍ତ୍ତସଭ୍ୟାସଭ୍ୟଙ୍କ ଭୋଗ ବର୍ଜନ ଚେତାବନୀ



ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଔର୍ତ୍ତ ସଭ୍ୟାସଭ୍ୟମାନେ।

ଗଙ୍ଗା, ୨୪୩୩(ରଘୁନାଥ ସାହୁ)

ପାରିଶ୍ରମିକ ଓ ସମ୍ମାନ ପାଇଁ ଔର୍ତ୍ତସଭ୍ୟାସଭ୍ୟମାନେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଶଙ୍ଖ ଭବନରେ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବିଜେଡି ସମ୍ମାନ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ଭେଟିଥିଲେ।

ଉତ୍ତରୀ ପାଠାଗାରରେ ସଂସାରତ ଅଳ୍ପ ଖାଁଙ୍କ ଆବାହକତ୍ୱରେ ଏହି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ପୁସ୍ତକ ଉନ୍ମୋଚନ, ସମର୍ଥନ



ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୨୪୩୩(ପ୍ରଭାତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ଦ୍ୱିତୀୟ ଚରଣ ସ୍ମୃତି କଳା ଓ ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ ପକ୍ଷରୁ ଗୁଣାୟ ବିଦିଏ କଲୋନୀ ସ୍ଥିତ ଗାୟତ୍ରୀ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ପଞ୍ଚମ ଉନ୍ମୋଚନ ଓ ସମର୍ଥନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ବାଇଧର ପ୍ରଧାନ, ଡ. ବିଜୟ କୁମାର ଜେନା, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରସାଦ, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ଡ. ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ଶିବପୁର ପଞ୍ଚନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ବକିୟାରସିଂହଙ୍କ ବହୁମୁଖୀ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ପର୍କରେ କହିଥିଲେ।

କାଳପଦର ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ କ୍ରିକେଟ ଚୁର୍ଣ୍ଣମେଣ୍ଟ

ପାଇକ ପାଇଚର୍ସ ଚାମ୍ପିୟନ



ତ୍ରୃପ୍ତି ସହ ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳର ଖେଳାଳି ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୨୪୩୩(ପ୍ରଭାତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଉପକଣ୍ଠ କାଳପଦର ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମା'ବନ୍ଦେଇ କ୍ରିକେଟ ଖେଳପଡ଼ିଆରେ ସ୍ୱପ୍ନିକ କ୍ଲବ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା କାଳପଦର ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ କ୍ରିକେଟ ଚୁର୍ଣ୍ଣମେଣ୍ଟରେ ପାଇକ ପାଇଚର୍ସ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି।

ପାଇଚର୍ସ ଟିମ୍ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୧୫ ଓଭରରେ ୭ ରନକେଟ ବିନିମୟରେ ୧୯୮ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା।

କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଦିନେଶ ମହାରଥ ଓ ସୁବ୍ରତ ମଲ୍ଲ ସ୍ତୋରର ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଏମ୍.କେ.ସି.ଟି ସୁନ୍ଦରପୁର ଚାମ୍ପିୟନ

ଗଙ୍ଗା, ୨୪୩୩(ରଘୁନାଥ ସାହୁ)

ଗଙ୍ଗା ବ୍ଲକ୍ ଭୃଷ୍ଣପୁର ଝାଡ଼ିଆଗାଁ କଲୋନୀର ସାଉଥୀନ ହିରୋଇ କ୍ଲବ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ କ୍ରିକେଟ ଚୁର୍ଣ୍ଣମେଣ୍ଟରେ ଏମ୍.କେ.ସି.ଟି ସୁନ୍ଦରପୁର ଟିମ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି।

ଓ ମୁକୁନ୍ଦା ଦାସ ମ୍ୟାଚ୍ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଅତିଥିଭାବେ କଟକବାଇ ସରପଞ୍ଚ ସୁନିତା ହାଲଦାର, ସଦନ ଦାସ, ନାରାୟଣ ଦାସ, ସଞ୍ଜୟ ରାୟ, ମଧୁସୂଦନ ଦାସ, ରୁଚାନ ମଣ୍ଡଳ, ସଦାପ ମଣ୍ଡଳ, ସାତନାଥ ଦାସ, ରଘୁନାଥ ଦାସ, ରଞ୍ଜନକାନ୍ତ ରାଉତରାୟ, ସଞ୍ଜୟ ରାୟ, ଚନ୍ଦନ ମଣ୍ଡଳ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ।

ମହାବୀର ଔରିଅର, ଫିଲ୍ମ ପାଇଚର ବିଜୟୀ

ବୋଲଗଡ଼, ୨୪୩୩(ବେଦବ୍ରତ ହୋତା)

ସ୍ଥାନୀୟ ପରମାନନ୍ଦ କଲେଜ ନିକଟ ଖେଳପଡ଼ିଆରେ ଚାଲିଥିବା ବୋଲଗଡ଼ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍(ବିପିଏଲ୍)ର ଦଶମ ସଂଘରଣରେ ରବିବାର ଦୁଇଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯାଇଥିଲା।

ଅଶୋକ ମହାରଣା ମ୍ୟାଚ୍ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ରିୟଲ୍ ପାଇଚର ଓ ଫିଲ୍ମ ପାଇଚର ଟିମ୍ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିଲା।



ଓଡ଼ିଶା ଏସ୍ପି ଚାମ୍ପିୟନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪ମା (ସଞ୍ଚଳ କେନା)
କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଅତିମ ଲିଗ୍ ନ୍ୟାସରେ କିକ୍ ଷ୍ଟାର୍ଟ ଏସ୍ପିକୁ ୬-୦ ଗୋଲ୍ ବ୍ୟବଧାନରେ ପରାସ୍ତ କରିବା ସହ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଓପେନ୍ ଲିଗ୍(ଆଇଡିଏଲ)ରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି ଓଡ଼ିଶା ଏସ୍ପି(ଏସ୍ପି)। ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ଆଇଡିଏଲରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଏସ୍ପି ୧୨ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୧୦ ବିଜୟ ସହିତ ୩୧ ଯୋଗ୍ୟ ହାସଲ କରି ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ



ଚାମ୍ପିୟନ ଓଡ଼ିଶା ଏସ୍ପି ପହିଲା ଦଳର ବିଜୟ ଉଲ୍ଲାସ। (ଫଟୋ: ବିକାଶ ନାୟକ)

ରହିଥିଲା। ରବିବାର ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଲିଖା ୧୧, ୬୬ ଓ ୭୭ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଷ୍ଟୋର କରି ହାତ୍ରିକ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ପ୍ୟାରୀ ଖାଣ୍ଡା ୧୩ ଓ ୨୨ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଡବଲ୍ ଗୋଲ୍ ଦେଇଥିବା ବେଳେ କାଜିଲା ଅଙ୍ଗୁଥି ୫୮ ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ୍ ଷ୍ଟୋର କରିଥିଲେ। ଏସ୍ପି ପ୍ରଥମ ଥର ଚାକ୍ରମଳ ଛିଟିବା ସହ ଏସ୍ପିକିଏ ଡବଲ୍ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛି।

ଘରୋଇ ଦର୍ଶକଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଖେଳିଥିବା ଏସ୍ପି ପ୍ରଥମ ମିନିଟ୍ରେ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା। ଟାଇମ୍ ଲିମିଟ୍ ଦେଇ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ନିଶ୍ଚିତ ବିଜୟ ଆବଶ୍ୟକ ପଡୁଥିବା ବେଳେ ୧୧ତମ ମିନିଟ୍ରେ ମନାଷା ପାଲ୍ ଷ୍ଟୋର ହୁଏତ ଦୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ। ମନାଷା ଓ ଡିନୁ ମିଳିତ ପାଞ୍ଚୁ ଗୋଲ୍ରେ ପରିଣତ କରିବା ସହିତ ଏସ୍ପିକୁ ୧-୦ରେ ଆଗୁଆ କରିଥିଲେ। ଏହାର ଦୁଇ ମିନିଟ୍ ପରେ ଡିନୁ ଫୁଲ୍ ପାଞ୍ଚୁ ଗୋଲ୍ରେ ପରିଣତ କରିଥିଲେ। ପ୍ୟାରୀ ଖାଣ୍ଡା ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୨୨ତମ ମିନିଟ୍ରେ ପ୍ୟାରୀ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଗୋଲ୍ ଷ୍ଟୋର କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମାଦେଶ ଏସ୍ପି ୩-୦ରେ ଆଗୁଆ ରହିଥିଲା।

ଦ୍ୱିତୀୟାଦେଶରେ ମଧ୍ୟ ଏସ୍ପି ସମାନ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଜାରି ରଖିଥିଲା। ୫୮ ମିନିଟ୍ରେ ଡିନୁ ପାଞ୍ଚୁ କାଜିଲା ଏକ ଗୋଲ୍ ଦେଇ ଘରୋଇ ଦଳକୁ ୪-୦ରେ ଆଗୁଆ କରିଥିଲେ। ତେବେ ୬୬ ଓ ୭୭ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଷ୍ଟୋର କରିବା ସହ ଲିଖା କମ୍ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ହାତ୍ରିକ ପୂରଣ କରିଥିଲେ।

ଦୁଇଦଳ ଆସୋସିଏସନ ଅଫ୍ ଓଡ଼ିଶାର ଯୁଗ୍ମ ସମ୍ପାଦକ ତଥା ଏଆଇଏଏସ୍ପି କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ କମିଟି ସଦସ୍ୟ ଅଭିଜିତ ପଲ୍ ଏସ୍ପି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଡିପେଟି ଚାମ୍ପିୟନ ଗୋକୁଳ ଜେନା ୨୯ ଯୋଗ୍ୟ ସହ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲା।

କାର୍ଲୋସ ସେଞ୍ଜା ଜିତିଲେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରୀ

ମେଲବୋର୍ନ, ୨୪ମା (ଏସି)
ଫେରାରି କାର୍ଲୋସ ସେଞ୍ଜା ଜୁନିୟର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ ଫର୍ମୁଲା ଓଏନ୍ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରୀ ମେନ୍ସ ରେସ୍ ଜିତିଛନ୍ତି। ଏହାପାଇଁ ସେ ରେଡ୍ ବୁଲ୍ସର ବିଜୟ ଧାରାରେ ବ୍ରେକ୍ ଲାଗାଇଛନ୍ତି। ଆପେଡିଆଇକୁ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ଯୋଗୁ କାର୍ଲୋସ ସେଞ୍ଜା ଆରବରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପୂର୍ବ ରେସ୍ରେ ଭାଗ ନେଇ ପାରି ନ ଥିଲେ। ମାତ୍ର ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରୀରେ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ନିଆଁ ଲାଗିଯିବାରୁ ସେ ରେସ୍ ଚାକ୍ରମଳ ନେବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ। ସାନ୍ତୋ ଡ୍ରାକଭର ଏଥିକୁ ପୂରା ଫାଇଦା ଉଠାଇଥିଲେ। ରବିବାର କାର୍ଲୋସ ପ୍ରଥମ ଧାଡ଼ିରେ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରୀରେ ରେସ୍ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଦ୍ୱିତୀୟ ଲାପ୍ରେ ନବମ ଚର୍ଚ୍ଚରେ ତନ୍ତ୍ର ଡ୍ରାକଭରଙ୍କ କାର୍ଲୋସ ଯାନ୍ତ୍ରିକ ତ୍ରୁଟି ଦେଖା ଦେବାରୁ ସେ ତାକୁ ଅଧିକ୍ରମ କରିଯାଇଥିଲେ। ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରୀରେ ଆରମ୍ଭ ପ୍ରଥମ ଦୁଇ ବାହାରିନ ଓ ଆଉଁସି ଆରବ ରେସ୍ ଜିତିବା ପରେ କ୍ରମାଗତ ୯ମ ବିଜୟ ଲାଭ୍ୟରେ ଥିଲେ। କାର୍ଲୋସ ତାଙ୍କ ଚିମ୍ପେନ୍ସି ଚାଲ୍ ଲେକ୍ସରକ୍ଷା ପନ୍ଥରେ ପକାଇ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିନେଇଥିଲେ। ୨୦୨୨ ବାହାରିନ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରୀ ପରେ



ତ୍ରୁଟି ସହ କାର୍ଲୋସ ସେଞ୍ଜା।

ମୁମ୍ବାଇକୁ ହରାଇଲା ଗୁଜରାଟ

ଅହମଦାବାଦ, ୨୪ମା
ଆଇପିଏଲ୍ ରବିବାର ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଗୁଜରାଟ ଟାଇଟନସ୍ ୬୨ ରନରେ ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଗୁଜରାଟ ଦଳ ୨୦ ଓଭରରେ ୬ ରନକେତ ହରାଇ ୧୬୮ ରନ କରିଥିଲା। ଛଦାବରେ ମୁମ୍ବାଇ ୨୦ ଓଭରରେ ୯ ରନକେତ ହରାଇ ୧୬୨ ରନ କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା।

ଗୁଜରାଟ ୨୦ ଓଭରରେ ୧୬୮/୬ (ସାଇ ଫୁଲ୍ ଚେନ-୪୫, ଡିଲ୍-୩୧, ବୋପିଆ-୨୨, ଯଶପ୍ରାଦ୍ ଚୁରା-୩/୧୪, ଗେରାଲ୍ କୋଲି-୨/୨୭, ପାଞ୍ଚୁଷ ରାଘୁ-୧/୩୧) ମୁମ୍ବାଇ ୨୦ ଓଭରରେ ୧୬୨/୯ (ଡେ଼଼଼ଲ୍ ଡେବିଲ୍-୪୬, ରୋହିତ ଶର୍ମା-୪୩, ଡିଲ୍ କର୍ମା-୨୫, ଆକ୍ରମଣ ଓମାରକାଲ-୨/୨୭, ଉମେଶ ଯାଦବ-୨/୩୧, ସେନସ-୨/୨୫, ମୋହିତ ଶର୍ମା-୨/୩୨, ସାଇ କିଶୋର-୧/୨୪)।

ଗୁଜରାଟ ୨୦ ଓଭରରେ ୧୬୮/୬ (ସାଇ ଫୁଲ୍ ଚେନ-୪୫, ଡିଲ୍-୩୧, ବୋପିଆ-୨୨, ଯଶପ୍ରାଦ୍ ଚୁରା-୩/୧୪, ଗେରାଲ୍ କୋଲି-୨/୨୭, ପାଞ୍ଚୁଷ ରାଘୁ-୧/୩୧) ମୁମ୍ବାଇ ୨୦ ଓଭରରେ ୧୬୨/୯ (ଡେ଼଼଼ଲ୍ ଡେବିଲ୍-୪୬, ରୋହିତ ଶର୍ମା-୪୩, ଡିଲ୍ କର୍ମା-୨୫, ଆକ୍ରମଣ ଓମାରକାଲ-୨/୨୭, ଉମେଶ ଯାଦବ-୨/୩୧, ସେନସ-୨/୨୫, ମୋହିତ ଶର୍ମା-୨/୩୨, ସାଇ କିଶୋର-୧/୨୪)।

ସ୍କୁଲ୍ ଓପନ ଚେସ୍: ରୋନିତ ଚାମ୍ପିୟନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪ମା (ତପନ ସାଈ)
ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଚେସ୍ ଆସୋସିଏସନ ଓ ଜଗତୀ ଚେସ୍ ଆସୋସିଏସନ ମିଳିତ ଆୟତ୍ତନରେ ରବିବାର ସ୍କୁଲ୍ ଓପନ ଚେସ୍ ଜଗତୀସ୍ଥିତ ଷ୍ଟେଡ଼ି଼ କାରିଡ଼ର ହାଉସ୍‌ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ୫ ରାଉଣ୍ଡ ବିଶିଷ୍ଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଆଶା ଲକ୍ଷ୍ମନଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରୋନିତ ଅଗ୍ରାହା ପୁରା ୫ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ

ମଧ୍ୟରେ ଦୀପ୍ତିଜିତ ସାହୁ, ଆର୍ଯ୍ୟନ୍ ମିଶ୍ର, ଅଜିନି ମିଶ୍ର, ହିମାଂଶୁ ଶେଖର ସାହୁ, ପୂର୍ଣ୍ଣାୟ ପ୍ରକାଶ ସାହୁ, ଶ୍ରୀନିକା ବଳବନ୍ତରାୟ, ଅମନ ଅର୍ପିତ ସାଈ, ନାଲୀଶ ଗୋଲାପୁଡ଼ି ଓ ଆୟାନ ଅକ୍ଷୟ ସାଈ ୧୦ ପଏଣ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ୭, ୯, ୧୧, ୧୩ ବର୍ଷର କମ୍ ବୟସ୍କ ବାଳିକା ବର୍ଗର ଶ୍ରେଣୀ ୨ କଣ ଲେଖାଏ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଏକ ଗ୍ରୁପ୍ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ୧୧ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଏକ ଗ୍ରୁପ୍ ପୁରସ୍କାରରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଜଗତୀ ଷ୍ଟେଡ଼ି଼ କାରିଡ଼ର ହାଉସ୍‌ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜଗତୀ ଚେସ୍ ଆସୋସିଏସନ ସଭାପତି ସୁରେଶ୍ ଚନ୍ଦ୍ର ବଳିୟାରାୟ, ସମ୍ପାଦକ ଅମିତା ବଳିୟାରାୟ ଓ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଚେସ୍ ଆସୋସିଏସନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦେବଶ୍ୟାମି ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।



ସ୍କୁଲ୍ ଓପନ ଚେସ୍ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅତିଥିକ୍ଷ୍ମ ରାଜ୍ୟରେ।

ବିଜୟରୁ ରୟାଲ୍ସର ଅଭିଯାନ

କଟକ, ୨୪ମା
ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପ୍ରଥମ ଲୀଗ୍ ୨୦ ରନରେ ପରାସ୍ତ କରି ଆଇପିଏଲ୍ ୧୭ରେ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ସ। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ରାଜସ୍ଥାନ ୨୦ ଓଭରରେ ୪ ରନକେତରେ ୧୯୩ ରନ କରିଥିଲା। ଛଦାବରେ ଲକ୍ଷ୍ମି ନିର୍ବାଚିତ ଓଭରରେ ୬ ରନକେତରେ ୧୭୩ରନ କରିଥିଲା।



କୋଲ୍ ଅଫ୍ ବି ମ୍ୟାଚ୍ ସଞ୍ଜୁ ସାମସନ।

ଚେସ୍ ଜିତି ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ରାଜସ୍ଥାନ ପକ୍ଷରୁ କୋବ୍ ବଟଲର (୧୧) ଦଳୀୟ ଷ୍ଟୋର ୧୩ ରନରେ ପ୍ୟାଟିଲ୍‌ରେ ଫେରିଥିଲେ। ଯଶସ୍ୱୀ କଣ୍ଠାଲ (୨୪) ଓ ଲକ୍ଷ୍ମି ସୁପର ଜାଏଣ୍ଟ୍ ୨୦ ରନରେ ବ୍ୟାଟିଂ ପଦୋକ୍ତ ପାଇଥିବା ଋଷାନ୍ ପରାଗ (୪୩)ଙ୍କ ସହ ୯୩ ରନ ଯୋଡ଼ିଥିଲେ ସାମସନ। ୧୯୪ ରନ ଲାଭ୍ୟରେ ପିଛା କରୁଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମି ୧୧ ରନରେ ୩ ଓଭରରେ ହରାଇଥିଲା। ଅଧିନାୟକ ଲୋକେଶ ରାଘୁଲ (୫୮) ଓ ଇମ୍ରାଣ୍ ପ୍ରେମ୍ ଦୀପକ ହୁଦା (୨୬)ଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଚତୁର୍ଥ ରନକେତରେ ୪୯

ଜାତୀୟ ଓପନ ଚେସ୍ରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ୨ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୧ ବ୍ରୋଞ୍ଜ

ପାରାଦୀପ, ୨୪ମା (ଶରତ ରାଉତ)
ପୁଣା ଗୋରେଗାଓଠାରେ ଗତ ୨୦ରୁ ଚାଲିଥିବା ଜାତୀୟ ଓପନ ଚେସ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଓଡ଼ିଶାର ୨ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଓ ଜଣେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।

୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସରେ ରାଜ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖାନ୍ (୧୫), ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସରେ ଦେବନ୍ଦ୍ରା କର (୧୭) ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସରେ ନାରାୟଣ ପୁଞ୍ଜା (୧୮) ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।



ଚାର୍ଟ୍‌କର ସାହୁ ଅତିଥିକ୍ଷ୍ମ ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି।

ସଂଗ୍ରହ କରି ନେଇଥିଲା। ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରକାଶ ପଦ୍ମା ୧୧ ଓ ଚାର୍ଟ୍‌କର ସାହୁ ୬୮ ରନରେ ଅପରାଜିତ ରହି ଦଳକୁ ସହଜ ବିଜୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଶୁଭାଶିଷ୍ଟ ମଲିକ ୪୫ ରନକିର ଆଉଁସ ହୋଇଥିଲେ। ମାତ୍ର